
Задание 10



Как найти суффикс?

коллективизировать



изирова



Переходим к правилам



Постоянные суффиксы

-ЧИВ-

-ЛИВ- 

-ЧАТ- 



БРЕВЕНЧ…ТЫЙ

и поняли, что суффикс Ч…Т. Какую букву поставить? Только А.и поняли, что суффикс Ч…Т. Какую букву поставить? Только А.

и поняли, что суффикс Ч…Т. 
Какую букву поставить? 

Только А.



Суффиксы ИВ и ЕВ 
в прилагательных

луч…вой



пишут -ЕВ-, тем более в 
относительных прилагательных, то 
есть имеющих связь с предметом. 
Вот «лучевой» имеет связь с лучом. 

Значит, -ЕВ-. 
А в качественных будет -ИВ-. 

Но их очень мало.



Суффиксы ИК и ЕК в 
существительных

Замочек и ключик



Нет замочка,
 нет ключИка. 



Суффиксы -ОВА-/-ЕВА-, 
-ЫВА-/-ИВА- в глаголах

поставить глагол в настоящее-
будущее время в 1 лицо. 

То есть говорите Я… и 
продолжаете с глаголом



-ЫВА-/-ИВА- должны 
остаться. 

-ОВА-/-ЕВА- пропадают

Асфальтир…вать
Проверим: Я асфальтирую. 

Выпадает, пишем О.



Суффикс -ВА- в глаголах

Проверять надо гласную не в 
суффиксе, а перед ним. Сделать 
это легко: убираем суффикс и 
гласная окажется ударной. 



Разогр…вать

Корень тут ГРЕю, к нему 
добавили -ВА-. Проверять 
просто: убираем -ВА-. 

РазогрЕть. 



Исключения:

Затмевать
 продлевать
 растлевать

 застревать встревать обуревать
увещевать намереваться

сомневаться



О и Е после шипящих

Запомните одно: Ё в неглагольных 
суффиксах не пишется никогда. 
Хотите написать Ё, но видите, что 

суффикс, тогда пишите О. 
Девчонка, лягошонок.



Разберём КИМ
Выпишите слово, в котором на месте 

пропуска пишется буква Е.
 

никел..вый
 достра..вать
 приветл..во

привередл..вый
успока..ваться



1. корень НИКЕЛЬ. Относительное прилагательное, 
поэтому из двух зол (-ИВ- и -ЕВ-) выбираем -ЕВ-.

2. СТРОить, правило суффиксов -ЫВА-/-ИВА- и -
ОВА-/-ЕВА-. Ставим в 1 лицо: Я достра…ВАю. 
Суффикс остаётся, а значит -ИВА-.

3. корень ПРИВЕТ. Постоянный суффикс -ЛИВ-.

4. -ВА- легко убирается, значит, он и есть суффикс. 
Убирая его, видим ударную Е: оскудЕть.

5. усПОКОиться, правило суффиксов -ЫВА-/-ИВА- и 
-ОВА-/-ЕВА-. Ставим в 1 лицо: Я успока…ВАюсь. 
Суффикс остаётся, а значит -ИВА-.



Итак, выписываем слово 
НИКЕЛЕВЫЙ


